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Â 1820 ã. ðóññêàÿ ýêñïåäèöèÿ îòêðûëà øåñòîé êîíòèíåíò, Àíòàðêòèäó. Ýêñ-
ïåäèöèÿ ïîìèìî ïðî÷åãî âåçëà ñ ñîáîé 410 ïóäîâ ïîðîõà. Ïîðîõ áûë ðàñïðå-
äåëåí ïîðîâíó ìåæäó âñåìè êîðàáëÿìè è óëîæåí â îäèíàêîâûå áî÷êè. ×èñëî
êîðàáëåé ìåíüøå ÷èñëà áî÷åê íà êàæäîì êîðàáëå, à âìåñòèìîñòü áî÷êè âû-
ðàæàåòñÿ öåëûì ÷èñëîì ïóäîâ, îíà áîëüøå ÷èñëà áî÷åê íà êîðàáëå. Êàêîâà
âìåñòèìîñòü îäíîé áî÷êè ïîðîõà â ýêñïåäèöèè, îòêðûâøåé Àíòàðêòèäó 200
ëåò íàçàä?

Ðåøåíèå

Åñëè x � ÷èñëî êîðàáëåé, y � ÷èñëî áî÷åê íà êîðàáëå, z � ÷èñëî ïóäîâ
â áî÷êå, òî ÷èñëà x, y, z íàòóðàëüíûå, x < y < z, xyz = 410. Ðàçëàãàÿ íà
ïðîñòûå ìíîæèòåëè 410 = 2 · 5 · 41, ïîëó÷àåì îäíîçíà÷íî z = 41.

Ïðîâåðèì, ÷òî ÷èñëî 41 ïðîñòîå. Âî ïåðâûõ, îíî íå êðàòíî 2 è íå êðàòíî
íå÷åòíûì 3,5,7. Ðàññìîòðèì äåëèìîñòü 41 íà îñòàëüíûå íå÷åòíûå, ìåíüøèå
41. Ìîæíî íå ïðîâåðÿòü äåëèìîñòü íà êðàòíûå 3 ÷èñëà 9,15,21. Äàëåå, 41 íå
äåëèòñÿ íà 7, òàê êàê 41 = 42−1, à 42 êðàòíî 7. Òàêèì æå îáðàçîì âûÿñíÿåì,
÷òî 41 íå äåëèòñÿ íà 11, 13, 17, 19. Îñòàëüíûå íå÷åòíûå ÷èñëà áîëüøå 21,
äåëèìîñòü íà íèõ íå òðåáóåòñÿ ïðîâåðÿòü, òàê êàê 41 < 21 · 2.

Îòâåò. Áî÷êà âìåùàåò 41 ïóä ïîðîõà.
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Äâà èãðîêà âåäóò äîâîëüíî ñòðàííóþ èãðó. Êàæäûé èç íèõ ïîî÷åðåäíî
âûáèðàåò ïî îäíîé êàðòå èç 14 ñ ÷èñëàìè −19, −13, −12, −11, −6, 1, 2, 3, 5,
8, 9, 10, 11, 12 (è íå âîçâðàùàåò åå). Âûèãðûâàåò òîò, ó êîãî îêàæåòñÿ áîëü-
øå ñóììà ìîäóëåé 7 âûáðàííûõ ÷èñåë. Ìîæåò ëè âûèãðàòü òîò, êòî äåëàåò
ïåðâûé õîä?

Ðåøåíèå

Âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ äîñòàòî÷íî î÷åâèäíà � áðàòü íàèáîëüøåå ïî ìî-
äóëþ ÷èñëî ñðåäè îñòàâøèõñÿ. Ïðåäñòàâèì åå â âèäå òàáëèöû.

ðàóíä 1 èãðîê 2 èãðîê

1 −19 −13
2 −12 12

3 −11 11

4 10 9

5 8 −6
6 5 3

7 2 1

ñóììà ìîäóëåé 67 55

Îòâåò. Ìîæåò

7 êëàññ, çàäà÷à 3

Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòîâ a, b, c ôóíêöèè
f(x) = ax2 + bx + c, ïðèíèìàþùåé â ðàçëè÷íûõ çàäàííûõ òî÷êàõ x = d è
x = e îäèíàêîâûå çíà÷åíèÿ. Äëÿ êàæäîé òàêîé ôóíêöèè íàéäèòå çíà÷åíèå
y = f(d) = f(e).

Ðåøåíèå

Èìååì f(d) = ad2 + bd + c, f(e) = ae2 + be + c, f(d) − f(e) = a(d2 −
e2) + b(d− e) = 0. Ñîêðàòèì íà d− e 6= 0, ïîëó÷èì

b = −a(d+ e), f(x) = ax2 − a(d+ e) + c, a, c ∈ (−∞; ∞),

y = f(d) = f(e) = c− ade.

Îòâåò: b = −a(d+ e), a, c ∈ (−∞; ∞), f(x) = ax2 − a(d+ e)x+ c,
y = c− ade.
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Âåëîñèïåäèñò è ìîòîöèêëèñò âûåçæàþò îäíîâðåìåííî ïî îäíîìó ìàðøðó-
òó èç ïóíêòà S â ïóíêò F è äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè. Ñêîðîñòü
ìîòîöèêëà â 3 ðàçà áîëüøå ñêîðîñòè âåëîñèïåäà. Êîãäà ìîòîöèêëó îñòàëîñü
ïðîåõàòü 1/3 ïóòè äî F, îí âûøåë èç ñòðîÿ, è ìîòîöèêëèñò ïîâåë åãî ïåøêîì
ñî ñêîðîñòüþ â 3 ðàçà ìåíüøå ñêîðîñòè âåëîñèïåäà. Âåëîñèïåä æå ïðîäîëæèë
ïóòü ñ ïðåæíåé ñêîðîñòüþ. Êòî áûñòðåå ïðèáûë â F?

Ðåøåíèå

Ïðèìåì âåñü ïóòü çà 3 ó.å. äëèíû. Ïóñòü ñêîðîñòü âåëîñèïåäèñòà ðàâíà v.
Òîãäà íà âåñü ïóòü îí çàòðàòèë 3/v åäèíèö âðåìåíè.

Ìîòîöèêëèñò ñíà÷àëà ïðîåõàë 2 ó.å. äëèíû ñî ñêîðîñòüþ 3v, íà ÷òî óøëî
2/(3v) åäèíèö âðåìåíè. Çàòåì îí ïðåîäîëåë 1 ó.å. äëèíû ñî ñêîðîñòüþ v/3.
Íà ýòî óøëî åùå 1/(v/3) = 3/v åäèíèö âðåìåíè.

Òàêèì îáðàçîì, ìîòîöèêëèñò çàòðàòèë âðåìåíè

2

3v
+

3

v
,

÷òî, î÷åâèäíî, áîëüøå, ÷åì
3

v
.

Îòâåò. Áûñòðåå ïðèáûë â F âåëîñèïåäèñò.
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Ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà èìåþò äëèíû 5, 7 è 9 ñì. Ìîæíî ëè ïðåîáðàçîâàòü
òàêîé òðåóãîëüíèê â ïðÿìîóãîëüíûé, óâåëè÷èâ (èëè óìåíüøèâ) êàæäóþ ñòî-
ðîíó èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà íà îäíî è òî æå ÷èñëî
à) ñàíòèìåòðîâ, á) ïðîöåíòîâ.
(Òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè a, b, c ïðÿìîóãîëüíûé òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà
a2 + b2 = c2).

Ðåøåíèå

a) Ðàññìîòðèì ñîîòíîøåíèå

(5 + k)2 + (7 + k)2 = (9 + k)2,

ãäå k � ÷èñëî ïðîèçâîëüíîãî çíàêà.
Îíî ïðåîáðàçóåòñÿ ê óðàâíåíèþ

k2 + 6k − 7 = 0,

êîòîðîå èìååò êîðíè −7 è 1. Ïåðâûé êîðåíü íå ïîäõîäèò, ò.ê. ïðèâîäèò ê
îòðèöàòåëüíûì äëèíàì ñòîðîí. Âòîðîé äàåò òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè 6, 8
è 10, êîòîðûé ÿâëÿåòñÿ ïðÿìîóãîëüíûì.

á) Óâåëè÷åíèå (óìåíüøåíèå) äëèíû íà p% ðàâíîñèëüíî åå óìíîæåíèþ íà
êîýôôèöèåíò a = (1+p/100) (a = (1−p/100)). Óìíîæåíèå äëèí âñåõ ñòîðîí
íà îäíî è òî æå ÷èñëî � ýòî ïðåîáðàçîâàíèå ïîäîáèÿ. Îíî íå èçìåíÿåò óãëû
òðåóãîëüíèêà. Ïîñêîëüêó èñõîäíûé òðåóãîëüíèê íå èìååò ïðÿìûõ óãëîâ (52+
72 6= 92), òî èçìåíåííûé òàêæå íå áóäåò ïðÿìîóãîëüíûì.

Îòâåò. à) äà; á) íåò.


